

САЛОННЫЙ ПАТРУЛЬ

Не проходит и дня, чтобы хулиганы не испортили салон какого-нибудь автобуса или троллейбуса. То сиденья порежут, то маркером все стены испишут, а случается, окна из пневматического оружия прострелят. В связи со сложившейся ситуацией ГУП «Мосгортранс» ввел работу подвижных патрульных групп (ППГ) сопровождения наземного городского общественного транспорта.

Билетик оплачивать не собираетесь? - обратился старший сотрудник ППГ Игорь Барановский к молодому человеку, лихо запрывнувшему в заднюю дверь автобуса.

Нарушитель, вольготно развалившись в кресле, разглядывал нашивку на куртке патрульного.

Патруль на транспорте ГУП «Мосгортранс», - прочитал он вслух. - Контролеры, что ли? А где удостоверение?

Оплатите проезд, а потом рассуждать будете, - поддержал напарника второй представитель ППГ Андрей Нечепуренко.

Видимо, не решился наглец качать права перед двумя широкоплечими мужчинами и поплелся за талончиком. Разыгравшаяся сцена привлекла внимание окружающих.

Милко, а чьи вы будете? - поинтересовалась пожилая дама.

Да охрана наша, - пояснил седовласый мужчина, сидящий рядом. - По телевизору говорили, что появилась служба, которая за порядком в автобусах следить будет. Поди, они и есть.

Проехав пару остановок и убедившись, что все в порядке - никаких подозрительных личностей и забытых вещей, - патруль вышел. Конечно же, с ними вышла и я. Пока ждали следующего автобуса, мне удалось узнать немало интересного.

Маршрут проверяющих пролегал от метро «Царицыно» до улицы Лебедянского. Оказалось, что именно здесь, вдоль Царицынского парка, самая опасная зона. Днем все спокойно. А вечером начинаются шалости - охотники за приключениями палят по стеклам проходящего мимо транспорта. Сами в кустах прятаться - не разглядишь. А каково пассажирам? Да и водителю потом нужно милицию вызывать, долгие протоколы составлять. Автобус сразу с рейса снимают, пока стекла не заменят.

Все с рук озорникам сходит, - досадует Игорь Иванович. - Водитель догонять не побежит - автобус на кого оставит? А пока пассажиры сорентируются... Да и небезопасны эти гонки.

Потому-то бригады ППГ - это профессиональные сотрудники частных охранных предприятий «Форт» и «Витес-ВАК», которые не боятся встретиться с преступниками лицом к лицу.

Разок поймают, другим не повезет, - поддерживает создание новой службы диспетчер станции 6-го микрорайона Загорье Елена Ситникова. Она гостеприимно распахнула двери своего кабинета, когда мы, проверив еще несколько автобусов, добрались до конечной остановки 201-го маршрута. Здесь же располагаются буфет и комната отдыха. Но теперь не только для водителей, но и для ППГ.

Добравшись до конечной остановки, патруль, прежде чем сесть в следующую машину, обошел стоянку пассажирского транспорта. Напарники внимательно осматривали окрестности, заглядывая под каждый автобус. Ведь одна из их задач - проведение комплексных мер по предотвращению терактов.

Охранная служба нам необходима, - прокомментиро-

вал нововведение заместитель директора по перевозкам филиала 9-го автобусного парка ГУП «Мосгортранс» Виктор Богданов. - Водителям за порядком смотреть некогда, их внимание к дороге приковано. А в салоне могут и алкоголь распивать, и граффити заниматься. На нашей мойке ежедневно расходуется несколько антивандалных баллончиков. Причем действительны они только для того, чтобы выводить настенную живопись. А вот с кожаных сидений подобные росписи не выводятся.

Виктор Дмитриевич посетовал на малое количество бригад ППГ. Ведь парк обслуживает десять направлений. В день патруль охватывает лишь два. Остальные по-прежнему безнадзорны.

Но вернемся к героям повествования. Как им удается справиться с подвыпившей и агрессивно настроенной публикой? Ведь никакого оружия они не используют.

Игорь Барановский считает, что важно психологическое воздействие. К тому же самая главная задача патруля - выловить нарушителей из автобуса. Понадобится подкрепление - есть сотовые, по которым круглосуточно можно связаться с дежурным, милицией, ФСБ.

Патруль прикреплен к 9-му автобусному парку лишь с 10 февраля, поэтому ярких примеров из своих будней пока привести не могут. Чаще всего им приходится сталкиваться с безбилетниками.

Забравшись в очередной автобус, я наблюдала за новыми знакомыми. Пристроились они в разных концах салона, и никто их не замечает. Едут пассажиры по своим делам, размышляют о хлебе насущном и не догадываются, что находятся под невидимой защитой Мосгортранса.

Ольга ПЕТРУСЕВА

ДОМОСТРОЙ НЕДВИЖИМОСТЬ НЕДВИЖИМОСТЬ ПО ПРАВИЛАМ

- Продажа, покупка, обмен квартир и комнат
- Приватизация
- Ипотека
- Жилье в кредит
- Юридическое сопровождение
- Страхование сделок
- Загородная недвижимость

ежедневно с 9.00 до 21.00

Бесплатные консультации **514-11-11**

ПОГОДА ПОБЛАЖЕК НЕ ДАЕТ

С пешащего на очередное оперативное совещание (26 февраля) руководителя Комплекса городского хозяйства Петра Аксенова прямо у входа в зал заседаний остановили журналисты. Напомнив, что распоряжением мэра Москвы от 23 февраля 2006 года он назначен председателем комиссии по ликвидации последствий обрушения кровли здания рынка ГУП «Басманный», попросили рассказать о результатах работы комиссии к моменту проведения оперативного совещания, то есть к 15.00.

Результат один, - ответил Петр Николаевич, - рынок ликвидирован. Работа комиссии заключалась в том, чтобы освободить людей, находящихся под завалами, а разрушенные конструкции вывезти; при этом вывозимое разделяли: отдельно - конструкции, предназначенные для работы следствия, остальное - на свалку. К настоящему времени вывезено все. Что касается информации о доме по соседству, в котором якобы в результате обрушения рынка образовалась трещина, то поясню: этот дом аварийный, дореволюционной постройки, трещина в нем была. 24 февраля на разборе завалов работало до 200 единиц техники, в том числе пятнадцать отбойных молотков. От вибрации трещина разошлась. В доме жила одна семья. Мэр принял решение - дом снести...

В ходе оперативного совещания руководитель Мосжилинспекции Александр Стражников уточнит: постановление о расселении этого двухэтажного аварийного дома вышло еще в 1987 году, но долгое время там оставалась жить одна семья. Трагедия Басманного рынка произошла в конце этой истории...

Между тем основной пафос доклада Александра Стражникова

был направлен на едва ли не главную проблему, стоящую сегодня перед коммунальными службами города: снег, наледь и сосульки. С 23 по 25 февраля Мосжилинспекция проверила 4167 кровель. Наледь обнаружили на 799. За три дня ЦАО не предъявил ни одной кровли к приемке, сокрушался руководитель жилищинспекции. Та же картина по СВАО и ЮВАО. ЦАО предъявил к приемке пять кровель - по району Дмитровский. ВАО - три строения - в Новокосине и Вешняках. ЮАО - столько же в Царицыне. ЮЗАО - четыре строения в Северном Бутове. Лучше положение в ЗАО - там предъявили к приемке 113 металлических кровель во всех районах. В СЗАО - 49 и Зеленограде - 12.

Предписания некому было выдавать, потому что на местах в эти дни не было руководителей управ и дирекций, - с сожалением резюмировал Стражников. - Ситуация сложная, но, думаю, если мы примем экстренные меры, как это было в морозы, то ее можно исправить.

Усугубил картину руководитель ОАТИ Иван Ищенко, доложивший об итогах работы своих инспекторов:

Мы проверили за последние дни 6575 строений. Повсюду сосульки. До полуметра... С завтрашнего дня добавляем еще 47 инспекторов - именно по работе в этом направлении. Но одним инспекторским составом дел не изменишь...

Согласившись с выводами руководителя инспекций и подводя итоги совещания, Петр Аксенов призвал их ужесточить требования к нерадивым руководителям, медальникам с очисткой кровель. Заглянув в представленный Гидрометбюро прогноз и обращаясь ко всем участникам оперативного совещания, Петр Николаевич заключил:

Погода поблажек не дает, а заставляет увеличить темп работы... **Василий ДВОРЫКИН**

ИНФОРМ БЮРО

ПОЖАР СТРАШНЕЕ БОМБЫ

Впервые за десяток-другой лет в субботу, 25 февраля, в столице горело бомбоубежище. Случилось это по адресу Ростокинский проезд, дом № 7. При тушении пожара обнаружены тела трех погибших.

Сигнал о возгорании поступил в дежурную службу «01» в 6.22 утра. Площадь возгорания составила около 20 квадратных метров. Примерно к 9 часам пожар был ликвидирован. Из окружающих зданий ни одно не пострадало: бомбоубежище расположено на отшибе, никак с жилыми домами не связано.

СУББОТА, 25.02

ДЕТСАДЫ - ДЕЛО НАЖИВНОЕ

Подготовлен список детских садов, которые будут построены в столице в ближайшие годы в целях ликвидации дефицита мест в дошкольных учреждениях, сообщила в воскресенье, 26 февраля, руководитель Департамента образования города Москвы Любовь Кезина.

Всего в списке - 105 детских садов. Новые сады планируется строить в каждом административном округе. Ведь, по словам Кезиной, ни в одном округе обеспеченность детскими садами не соответствует норме. Лучше всего дела обстоят в Зеленограде, где обеспеченность детсадами составляет 60 процентов, а также в ЦАО и ЮАО, где показатель достигает 50 процентов.

С «ДЕВЯТКИ» НА «ШЕСТЕРКУ»

С понедельника, 27 февраля, на Замоскворецком телефонном узле началась замена аналоговой АТС 921 на цифровую АТС 621. Завершится модернизация, проинформировали в ОАО МГТС, 15 марта.

Эта станция обслуживает ряд номеров Федеральной службы РФ по контролю за незаконным оборотом наркотиков, Комитета по культуре города Москвы и некоторых других ведомств столицы. Все телефоны этих организаций меняются: первая «9» - на «6». Остальные цифры остаются без изменений.

Всю информацию, как сообщали в МГТС, можно получить в справочно-сервисном центре Замоскворецкого узла по телефону 684-0604.

ПОНЕДЕЛЬНИК, 27.02

НОВЫЙ СТАТУС ПРИРОДНОГО КОМПЛЕКСА

Природный комплекс «Кузьминки-Люблино» получил статус особо охраняемой природной территории регионального значения, сообщили во вторник, 28 февраля, в городской администрации. Изменено и название природной территории - теперь комплекс называется «Природно-исторический парк «Кузьминки-Люблино».

В течение полугода на территории парка будут установлены информационные щиты, сообщающие о создании особо охраняемой природной территории, режиме ее охраны, а также иллюстрирующие разнообразие ее животного и растительного мира. Кроме того, в 2006 году будет проведена инвентаризация природных комплексов и объектов особой охраны природно-исторического парка «Кузьминки-Люблино».

Усадьба «Кузьминки» - практически полностью сохранившийся до наших дней архитектурно-парковый ансамбль в границах XIX века, создававшийся с середины XVIII века несколькими поколениями лучших зодчих России и тысячами известных крепостных умельцев.

«МС» - Интерфакс

ВТОРНИК, 28.02



ФОТО ЮРИЯ СТРОКОВА

В комиссии по социальной политике и трудовым отношениям Московской городской думы прошла встреча депутатов с первым заместителем мэра в правительстве Москвы, руководителем комплекса социальной сферы Людмилой Швецовою и главами столичных департаментов и комитетов. Прокомментировать ее мы попросили председателя комиссии Михаила АНТОНЦЕВА.

В начале этого года столичное правительство утвердило комплексную программу социальной защиты на 2006 год. Она охватывает 3,5 миллиона москвичей. Если в прошлом году на ее выполнение в городском бюджете было заложено 155 миллиардов рублей, а израсходовано - 170, то в этом году сумма составила уже 185,5 миллиарда рублей. Как правильно ими распорядиться?

В этом году были объединены две комиссии Мосгордумы - по социальной политике и социально-трудовым отношениям и занятости. Мы начали свою деятельность со встречи с руководителями столичного социального комплекса. Хо-

ВЕСНА. ПРОКЛЮНУЛАСЬ ЗАРПЛАТА

чется надеяться, что встречи на таком уровне станут традиционными. Ведь от этого будет зависеть эффективность социальной политики, которую мы проводим в столице.

В своем выступлении первый заместитель мэра Л. Швецова отметила, что, когда Юрий Лужков шел на выборы, то неоднократно подчеркивал: основные задачи власти - учить, лечить и защищать москвичей. Сегодня эти главные задачи, которые решает правительство и Дума Москвы.

В этом году, проинформировала депутатов Швецова, планируется поднять уровень минимальной оплаты труда до 4900 рублей. В 2007 году довести его до столичного прожиточного минимума.

Главная забота правительства - рост зарплат бюджетников. В 2005 году в сфере социальной защиты она выросла на 67 процентов, в здравоохранении - на

57, в культуре - на 50 и в образовании - на 40 процентов. В два раза увеличили зарплату воспитателям в дошкольных учреждениях, библиотечным работникам, еще целому ряду категорий работников.

В связи с началом реализации национальной программы по здравоохранению принято решение о поэтапном повышении зарплат всем медицинским работникам. С 1 февраля этого года на 20 процентов была повышена зарплата врачам и медсестрам. С 1 мая она будет вновь повышена на 10 процентов, а с 1 сентября - еще на 15 процентов. В результате участковые медсестры, получающие надбавку пять тысяч рублей по федеральному законодательству, и медсестры, работающие в системе столичного здравоохранения, будут получать примерно одинаковую зарплату (12900 рублей и 11945 рублей). То же самое и по

врачам: федеральный участковый врач высшей квалификации будет получать 27332 рубля, а в нашей сети - 25896 рублей. После повышения 1 августа окладов бюджетникам средняя зарплата в здравоохранении составит 12960 рублей, в сфере культуры - 10916, в образовании - 10782, в социальной защите - 8834 рубля.

Одно из приоритетных направлений работы правительства - поддержка социально незащищенных слоев населения: пенсионеров, инвалидов, несовершеннолетних, многодетных семей. Уже который год в Москве действует закон о квотировании рабочих мест. Он обязывает предпринимателей трудоустраивать инвалидов и несовершеннолетних. Сегодня в столице нет ни одного ветерана, который получал бы пенсию ниже прожиточного минимума.

Виктор БАШКИН